

傳與卡扎菲有勾結 自己人下毒手

利比亞反對派 殺無間道司令



反對派「過渡國民議會」領袖賈利勒前日宣布尤尼斯遇襲喪生。美聯社



支持者聽到尤尼斯的死訊後掩面哭泣。法新社



尤尼斯昨日出殯，數百支持者出席。法新社



被殺的尤尼斯曾是卡扎菲的內政部長，變節後被懷疑仍與狂人有聯繫，結果招來殺機。路透社

利比亞反對派前日突然宣布，其「革命軍」指揮官尤尼斯遇襲喪生，但拒絕透露他被殺詳情。尤尼斯變節前擔任卡扎菲政權的內政部長，盛傳他上演「無間道」，與卡扎菲仍有聯繫，結果遭反對派「自己人」殺害。兩軍內戰持續逾4個月，反對派不僅未見佔優，此時更爆出內訌，勢必進一步動搖西方對利比亞反對派信心。

獲逾30個國家承認的利比亞反對派「過渡國民議會」(TNC)，其領袖賈利勒前日召開記者會，稱尤尼斯及另外兩名上校被槍手射殺，行兇者已被反對派逮捕，但無透露身份。

口供矛盾 手下開槍洩忿

賈利勒表示，在尤尼斯被殺前，反對派從前線「傳召」他返回班加西，準備「查問一宗軍事事件」，但他在途中遇害，疑是親卡扎菲武裝分子所為。「革命軍」發言人里賈利卻聲稱，尤尼斯在行動期間被帶走盤問，與賈利勒所言有出入。

更令人生疑的是，賈利勒要求反對派搜索尤尼斯等人的屍體，另一保安官員哈羅溫卻聲稱，在賈利勒宣布死訊前，保安部隊已找到3具嚴重燒焦的屍體，當中包括尤尼斯。

尤尼斯2月倒戈加入反對派，有人讚揚他棄暗投明，亦有不少人批評他仍與卡扎菲聯繫。有傳他的家人與政府軍過從甚密，他才被召回問話。反對派前日對後語，又無合理解釋，令人懷疑尤尼斯死於「自己人」手上。

記者會完結後不久，效忠尤尼斯的武裝人員向舉行記者會的酒店開槍，有目擊者稱，數十名持槍者高呼「你(TNC)殺了他」。載有重型武器的卡車在附近徘徊，加強巡視。

尤尼斯的葬禮昨日在「革命軍」根據地班加西舉行，他的棺木由反對派的三色旗覆蓋，數百支持者出席。他的姪兒表示，尤尼斯中彈死亡後被燒屍；並向支持者誓言繼續效忠反對派。

30國承認反對派 仍難推翻狂人

美國等逾30國日前承認TNC為該國唯一合法政權，使各國可名正言順資助反對派，進一步向卡扎菲施壓。葡萄牙前日亦跟隨英國承認TNC，英國及奧地利等國正計劃凍結利比亞資產，轉至反對派帳戶支援戰事。

然而，有反對派稱TNC內部有很多前卡扎菲成員，他們近月與其他反對派分裂，令人憂慮反對派無力推翻卡扎菲。 ■美聯社/法新社/路透社/《泰晤士報》

酒店女工開記招 「以淚洗臉」誓告到底



國際貨幣基金組織(IMF)前總裁卡恩圖案，女主角迪亞洛(見圖)日前打破沉默接受媒體訪問，前日更親自召開記者會，盡訴心中鬱結。她表示，為了女兒及全球婦女，願意公開發聲，以免有人再遭受先落入有權勢的人手中，再淪為媒體攻擊目標的痛苦。她的律師湯普森警告，即使卡恩逃過刑責，他會提出民事訴訟索償，誓要為迪亞洛討公道。

迪亞洛前日罕有地與15歲女兒現身紐約的記者會，她以生硬英語稱，她與女兒經歷了很多，「每天以淚洗臉，不能入睡」，對兩人也太沉重。

湯普森表示，檢察官的憂慮在於被揭說謊的迪亞洛誠信問題，但她的電話交談內容已被證實翻譯錯誤，她向獄中朋友說想錢的報章「不實」。若其所言屬實，將大幅修補迪亞洛的誠信。

湯普森聲言有信心勝訴。他引用1999年一宗類似官司，其當事人被揭說謊，但仍然勝訴。他稱，誠信只是其中一個因素，證據才是關鍵。 ■美聯社/路透社/法新社

澳航故障滯港 乘客馴機場

澳洲航空公司一架從倫敦飛往墨爾本的波音747客機，在香港國際機場中轉時，因機翼故障，導致341名乘客滯留15小時，澳航無法安排酒店住宿，旅客被迫在機場過夜(見圖)。



肇事的QF30航班，前日下午5時20分抵港，在準備續航的90分鐘期間，檢查到副翼有故障，但無法確定是電力、液壓還是機件問題。更離譜的是，澳航在旅客等候數小時後，才發現無法即時修復故障。

澳航其後嘗試安排乘客分批入住數家酒店，但酒店全爆滿，乘客被迫睡在機場地板和長椅上。澳航向他們派發毛氈和餐券；帶同小孩的乘客可在貴賓候機室過夜。至昨晚8時，澳航才安排另一架機接走乘客。 ■《悉尼先驅晨報》

《世界》出賣「老朋友」 竊聽被殺女童母



《世界》前老總布魯克斯(左)承認曾提供手機予佩恩。

英國媒體竊聽風暴再有驚人發現。英國母親佩恩的8歲女兒莎拉2000年遭戀童癖患者拐帶殺害後，佩恩與《世界新聞報》合作，推動以女兒命名的《莎拉法案》，讓父母們得知知性罪犯住處；她更在《世界》最後一期撰寫專欄，稱該報是「老朋友」。然而，該報連「老朋友」也出賣，成為竊聽目標。

佩恩有份創辦的兒童慈善機構「鳳凰基金會」前晚表示，《世界》僱用的私家偵探穆爾凱爾的筆記中，有佩恩的資料，佩恩對此感到「非常震驚」。《世界》前老總布魯克斯證實，過去11年曾提供手機給佩恩，但只「為推動《莎拉法案》，這非私人禮物」。布魯克斯聲稱對竊聽不知情，更指今次消息「可惜」、「特別令人生氣」，因佩恩是「要好的朋友」。

梅鐸子續任天空廣播主席

至於竊聽案，領導調查的法官萊森前日宣布，將於9月舉行首場公眾聆訊，首階段將集中研究媒體道德操守，以及是否需要加強監管傳媒。竊聽聞惹起公憤，梅鐸的新聞集團更被迫放棄全面收購天空電視，但天空廣播集團前日召開董事會，一致通過由梅鐸之子詹姆斯續任主席。 ■《每日郵報》/美聯社/法新社

「超級抗體」殺甲流

英國國家醫學研究所的英國和瑞士科學家發現一種「超級抗體」，能中和人類及動物身上的全部甲型流感病毒。由於病毒不斷變種，疫苗生產商每年須製造新疫苗，故是次革命性發現，或成為研製通用流感疫苗的轉捩點。科學家研發出一種利用X光晶體學的方法，增加發現罕見抗體的機會。他們研究流感患者和注射流感疫苗病人的10萬個免疫細胞樣本，最終在人體內分離出「F16」超級抗體。

「F16」被注射到小鼠和白鼯體內，發現能「完全保護」實驗鼠，免受甲流病毒感染。研究報告在新一期美國《科學》期刊發表。 ■路透社/英國廣播公司/新華社

12吋尖木下巴穿頭不死 挪威爆炸奇蹟



尖木插頭



奇蹟無事

挪威奧斯陸市中心上周大爆炸，政府大樓玻璃和碎片橫飛，一名女子頭部遭一條12吋的尖銳木枝從下巴直插貫穿額頭，險傷及腦部，儼如獨角獸般嚇人。她當時只顧逃命，後來赫然發現自己幾乎踩入鬼門關，幸好當晚縫了27針後出院，現時如常上班，令人嘖嘖稱奇。

50歲的司法部顧問內斯奈斯，事發時在11樓上班。她憶述窗框被炸碎，直飛而來。她被擊中後，發現自己坐在離原地10呎遠的牆邊，頭部劇痛，惟她一心逃命，沒有在意。離開大樓後，人們向她投以驚訝目光，她摸摸額頭，才發現被木枝插穿，嚇得魂飛魄散，後來送院治理。

殺人魔自戀多次整容

殺人魔布魯維克的冷酷面孔，已成為反穆斯林極右分子象徵，他的兒時好友稱，他為了擁有「完美」外表，幾年前曾飛往美國多次整容，前額、鼻子和下巴也整過，還非常滿意。

挪威心理學家托格森表示，布魯維克患有嚴重自戀的人格障礙，從他殺人後的滿足自豪感可見一斑。托格森表示，病人會認為自己有權利做別人不獲允許做的事情，另一種表現則是非常在意自己的外表，認為外貌於他們意義重大。

布魯維克以反穆斯林之名展開大屠殺，歐盟反恐官員擔心有模仿者重演慘劇，正加緊建立各種反恐技術。芬蘭警方拘捕一名18歲青年，他涉嫌從波蘭訂購10公斤肥料，但警方指與挪威案無任何關連。 ■法新社/美聯社/路透社/《每日鏡報》/《每日郵報》

任天堂勁蝕26億 3DS「跳樓價」散貨



(約20億港元)，遠低於分析預計的1,100億日圓(約111億港元)。

股價一度插20% 前社長1日蝕25億 公司股價昨一度狂瀉20%，是逾11年來最大跌幅，收報每股1.229萬日圓，仍跌12.2%。隨了下調本財年純利預測，任天堂更遭摩根大通和野村控股等下調投資評級。曾被看好的3DS今年2月開售後，玩家反應一度熱烈，該季度賣出361萬部，但隨後銷情逆轉，首季僅賣出71萬部。公司決定下月11日起，把3DS售價從2.5萬日圓(約2,527港元)降至1.5萬日圓(約1,516港元)。社長岩田聰表示，公司需採取「非常手段」吸引玩家。股價暴跌，公司前社長兼最大股東山內溥的身家一日內縮水242億日圓(約24.5億港元)。截至3月底，83歲的他持有任天堂1,417萬股，佔股票總數的10%。 ■美聯社/法新社/彭博通訊社/中央社